

Crónica de Italia

LA PROPAGANDA DEL ODO

En confirmación de lo que decía en mi anterior, permítaseme que cite algunos párrafos de los artículos editoriales de dos diarios importantes, de tendencias contrarias, ambos de ayer, llegados hoy a mis manos.

La *Idea Nazionale* titula su artículo *Odio*, y después de haber hablado del bombardeo de Venecia y del hundimiento de los vapores «Firenze» y «Ancona», atribuyéndolo a los alemanes, dice:

«Nos amenazan! Amenaza necia y vana! Porque en la psicología cretina de los aliados teutónicos, el asesinato de centenares de mujeres y niños debe intimidarnos. ¡Pobre gente! También hoy, como en mayo, nada comprenden... Pues bien; sea, algo de frenético hay también en nosotros, como en todos los pueblos jóvenes, es el instinto, la necesidad prepotente de venganza. Ellos están despertando en el alma italiana aquel odio que al principio de la guerra no existía (fíjense ustedes en esta confesión) y la sed inextinguible de venganza que hará más intenso nuestro esfuerzo, más entera nuestra voluntad, nuestros golpes más duros. Recuérdenlo los austroalemanes: los italianos saben amar mucho, pero también saben odiar mucho.

«Y es tiempo, es tiempo de empezar a odiar en serio». ¡Por lo visto las jornadas de Roma y Milán con sus incendios y atropellos de mujeres y niños, porque tenían nombres alemanes aunque eran suizos, no eran sino ensayos!

«Sigamos traduciendo. Lo que viene no tiene desperdicio.

«Allá arriba, en las trincheras se odia, y el empuje irresistible de nuestros soldados nace en buena parte del odio. Aquí, fuera de las trincheras, no se odia todavía bastante. Todavía las doncellas (le damine) y los *boyscouts* gastan zalamerías dulzoronas con los prisioneros, olvidando lo que eran y lo que han hecho contra nuestros soldados; todavía les prodigan cuidados ridículos e indecorosos.

«Hoy ya no más. Ningún muchacho italiano, ninguna mujer italiana podrá acercarseles sin horror. Ningún hombre de gobierno, es de esperar, podrá continuar una política de supersticioso culto a un derecho que la guerra ha destruido.

«Odio justo y sacrosanto es necesario; odio que haga más vigorosa nuestra guerra, más pronta y decisiva la victoria; odio que distinga a los buenos italianos de los que no lo son, de los que, como los señores de la Unión católica, tienen la desvergüenza de hablar de amor y de fraternidad cristiana».

Esto se llama hablar claro. Esto puede explicar el arresto y prisión de Mons. Scotton, de que hablé otro día. Pero no termina aquí. El órgano que se erige en señor de la opinión y del Gobierno, va a decirnos cómo se debe exteriorizar el odio.

«Hablémoslo claro. Después de la marcha de los alemanes hacia los Balcanes y la campaña de los submarinos en el Mediterráneo, no podemos permanecer impasibles. De ningún modo podemos permitir que los alemanes se infiltren en el Oriente y en el Mediterráneo. Quien toca al Oriente, quien toca al Mediterráneo, toca a Italia».

Y aquí la censura creyó prudente cortar unas veinte líneas. El artículo prosigue:

«Tenemos, ante todo, las propiedades privadas, (censura) los palacios, las quintas, los latifundios de los archiducos y príncipes, las navas, las haciendas industriales y comerciales, los créditos, los títulos, los derechos de autor. Confíquese todo y véndase a beneficio del Erario. Realizaremos muchos millones, quizá algunos millardos (ya saben ustedes que el millardo son mil millones), porque inmensos son los intereses alemanes en Italia».

«No lo han de ser, si la industria italiana se debe en su casi totalidad a los alemanes, que elevaron la aliada al grado de prosperidad que hoy tiene».

Pero sigamos: «Tenemos, en fin, a los prisioneros austriacos. Muchos tenemos: 35.000, lo menos, contra unos pocos centenares que ellos nos han hecho. Cambiémosles en rehenes y sus cabezas respondan de las víctimas de los submarinos, que si las leyes antiguas lo prohibían, las de la nueva guerra lo consagran.

«Para ellos, como para nosotros, la necesidad es la guerra suprema».

No sé yo lo que dirán ustedes de esto. Sé, sí, que repugna por lo bárbaro. Ante estas declamaciones son bienaventuranzas las de los más truculentos alemanes.

No sé lo que pensará el gobierno. Sé, sí, que muchos, muchísimos italianos se están dejando seducir por esos diarios. La mayoría de la nación está ya cansada de la guerra, de una

guerra que no trae ventaja ninguna y está arruinando a la nación. Pero como en Mayo, los turbulentos pueden oprimirla.

«Como temblarán las miles y miles de familias que tienen miembros aún en Alemania, de donde no han querido venir porque se hallan muy bien, con altos salarios y tratados humanamente y respetados. Italia no tiene grandes intereses en Alemania, pero tiene muchos hijos.

Ahora sigamos a la «Stampa» de Turín. Es órgano del partido liberal-conservador. El artículo parece una respuesta anticipada al anterior. Copiaré solo algunos trozos...

«Hacemos, pues, antiparlamentarismo en vísperas de la reunión de los representantes del país. Partidos que nacieron con programa netamente conservador (los nacionalistas son de esos) y ligas revolucionarias; verdugos de ayer y tribunales, unidos hoy como buenos hermanos, se pasan la palabra de orden que deberá lanzarse al ataque de la institución parlamentaria. Este es el fenómeno político más notable que se observa hoy en Italia, mientras el ejército combate en las fronteras.

«Hay italianos descontentos, parece. Con una conciencia exquisita, ven peligros para la patria en todas partes; monopolizadores de las virtudes patrióticas, amenazan mermar la autoridad al gobierno y la dignidad a los representantes del pueblo, si no se les escucha a ellos; sociedad de genios, concentradores de experiencias diplomáticas (esto es de una ironía incalculable, pues estos partidos nacieron ayer), sustituyen su derecho al derecho de la nación y tratan de igual a igual y sin intermediarios, con el Gobierno y con el país con el Presente y con el Futuro, con el Derecho y con el Ideal. La Italia son ellos. El Gobierno son ellos. El Derecho son ellos. Ellos son la Historia.

Ellos son los únicos que combaten; ellos piensan en todo, se bastan para todo. Las Cámaras no son nada. Los Diputados ya no tienen derechos ni deberes. No son los responsables de la Nación, sino los siervos humildísimos de sus Señorías. Si algún diputado quiere hablar en contra de lo que ellos piensan, ese no tiene derecho a hablar, hay que taparle la boca... Y en cada ciudad se reconstituyen, como en Mayo, los grupos de acción, los tumultuosos callejeros. Los que con ellos no piensan, serán abofeteados, apaleados, arrastrados. Después de haber dicho y decir que apoyan al Gobierno demuestran que quieren tomarle prisionero (censura)... El Gobierno ha hablado del sacro egoísmo y ellos no lo aceptan... Hablan de unión y tienen dividido al país. Pues bien, es deber de los italianos oponernos a estos manejos y no ceder a la violencia».

«Yo preveo grandes tumultos. Dios se apiade de este hermoso país».

L. TORRES

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha regresado a Berja el abogado don Miguel Pardo.

Se encuentra muy mejorada de la dolencia que ha padecido, la madre de nuestro querido amigo don Antonio Molina Alonso, Vicesecretario de Cámara de este Obispado.

Deseamos el pronto y total restablecimiento de la paciente.

Ha sido ascendido a jefe de segunda clase del cuerpo de Ingenieros de montes, nuestro paisano don Adolfo Ramirez Falero, que actualmente presta sus servicios en Granada.

Reciba nuestra enhorabuena y le deseamos nuevos ascensos en su carrera.

Para Algeciras salió ayer el coronel gobernador militar de Almería, don Francisco García Cancela.

Ayer regresó a esta capital el ex diputado a Cortes don Antonio Acosta Oliver, nuestro distinguido amigo.

Ha regresado a Granada el capitán de artillería don Antonio Pérez Cano.

El banquero don Esteban Giménez García salió ayer a Málaga a bordo del *Itaja*, a saber de Borbón.

Ha marchado a Málaga el coronel de carabineros primer jefe que ha sido de la comandancia de Almería, don Manuel Ubeda Delgado.

De Oulua ha venido el ingeniero don Miguel Delgado.

Ha marchado a Madrid, con su hermano don Mariano, el ingeniero don Fernando de la Cámara.

Ayer regresó de Cádiz el consignatario y concejal electo don José García del Moral, en unión de su familia.

Ha regresado de Madrid el nuevo licenciado en Medicina don Guillermo Verdejo Acuña.

Ayer vino de Berja el senador don Lorenzo Gallardo.

MADRID

Cuartilla suelta

A don Luis Talavera, Diputado republicano por Madrid, no tengo el honor de conocerle personalmente. He oído decir repetidas veces que era hombre muy inteligente y muy activo. Creo recordar que fué uno de los que colaboraron directa o indirectamente con don Tirso Rodríguez en la bien intencionada pero pésima, por su aplicación, ley, llamada de supresión de los consumos. Y es notorio que el señor Talavera ha sido uno de los republicanos militantes y de los que, para su desgracia se habían dejado influir por la masonería.

Hace unos meses leí en los periódicos de la izquierda que se hallaba gravísimamente enfermo, fuera de Madrid, un hijo, creo que el único, del señor Talavera. Su corazón de padre debió sentir entonces las más hondas amarguras y las más tristes desesperanzas. Creyó en otros tiempos, pero no creía a la sazón, y mirando a la tierra sólo veía abrirse una tumba que guardarla, mientras el tiempo no los aventara, los restos de su hijo amado, pero, y lo más noble de sí, se había de anonadarse para siempre? Levantó entonces la vista al cielo el señor Talavera? ¿Florecieron con tal motivo las ramas, al parecer secas y retorcidas de sus viejas creencias, de sus amores religiosos, inculcados por una madre buena y piadosa? Yo no lo sé, no he tratado de inquirirlo. Lo que sé es que el Boletín Eclesiástico de esta diócesis publica en su último número una carta del señor Talavera y que el Diputado republicano por Madrid con nobleza que le honra, con gallardía que le enaltece, con humildad que le exalta y con sinceridad que le encumbra, declara sus errores y públicamente se arrepiente de ellos y afirma rotundamente que continúa siendo republicano porque no existe incompatibilidad entre esa forma de gobierno y la Religión, pero que si la incompatibilidad existiera gustosamente sacrificaría sus ideales políticos a sus sentimientos religiosos...

¡Bien venido sea al regazo amoroso de la Madre Común, nuestra Santa Iglesia, el hijo descaído! Para todos los que por la misericordia de Dios hemos permanecido fieles a sus enseñanzas, es el día de hoy un hermoso día. Y ojalá que el ejemplo, cundo y que los muchos que se hallan en su caso triunfen de las flaquezas humanas y regresen al viejo solar religioso de sus mayores. Yo espero que no tardando ha de tener imitadores la conducta ejemplar del señor Talavera. Hace pocos días me han asegurado, que muy pronto tendrán ocasión de nuevas y santas alegrías los católicos españoles por el hecho de la abjuración solemne de uno de los hombres que en estos últimos tiempos más sanamente han combatido a la Iglesia. Lo delicado del caso no me consiente ser más explícito. Formulemos nuestros votos más fervientes porque así suceda y en tanto regocijémonos y enviemos la más efusiva y cordial de las felicitaciones al Diputado republicano que acaba de confesar la fe de Cristo.

MIGUEL PEÑAFLOR

Unión Apostólica Sacerdotal

Esta tarde, a las cuatro, tendrán lugar en la Iglesia de Santo Domingo los ejercicios mensuales para los socios de la Unión Apostólica y demás Sacerdotes que se dignen asistir.

Fallecimiento

El director general de Seguridad

Ayer tarde recibió el gobernador civil un telegrama participándole que por la mañana había fallecido repentinamente en Madrid el director general de Seguridad, don Ramón Méndez Alanís.

El señor Tudela envió un despacho telegráfico a la familia del finado, expresándole su pésame y el de la corporación de vigilancia de esta capital por tan inesperada desgracia.

El director general de Seguridad don Ramón Méndez Alanís, ayer fallecido, era un ilustre jefe y ostentaba la graduación de general de brigada.

Ocupó altos cargos, entre ellos la jefatura superior de policía de Madrid, cuando dicho cuerpo dependía de ministerio de la Gobernación, obteniendo después el cargo de director general de seguridad.

En ambos destinos realizó importantes servicios, de los que como más reciente podríamos citar el descubrimiento del asesinato de Jalón, cuyo famoso hecho tanto juego dió a la opinión.

Descanse en paz el alma del finado.

POR TELEGRAMO

El fallecimiento. Elogios. Pésames. Director interino.

Madrid, 5.—Hoy, a las seis de la mañana, ha fallecido en esta corte el director general de Seguridad, señor Méndez Alanís, a consecuencia de una angina de pecho.

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, al recibir, como de costumbre, a los periodistas, lamentóse de la muerte del señor Méndez Alanís, enalteciendo los servicios prestados y expresando las dificultades que encontrará el Gobierno para proveer un cargo de tanta responsabilidad.

También dedicó elogios el señor Sánchez Guerra al jefe de la sección de Beneficencia del ministerio, señor Ibarrola, que falleció anoche.

Por el domicilio del señor Méndez Alanís han desfilado entre otras personalidades los señores Sánchez Guerra, Navarro Reverter, Santos Guzmán, Aldecoa, altos funcionarios de policía y del cuerpo jurídico militar.

Mañana se dirán Misas en la Capilla ardiente hasta las once de la mañana, que se verificará el entierro.

El ministro de la Gobernación ha dado instrucciones al inspector general de Seguridad, señor Blanco, quien desempeñará interinamente la Dirección.

BENDICIÓN PAPAL

El próximo día 8, festividad de la Purísima Concepción, nuestro Excelentísimo y Rvdmo. Señor Obispo celebrará Misa de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral a las nueve y media, dando al final la Bendición Papal, que pueden ganar todos los fieles en ella presentes, habiendo confesado y comulgado.

Predicará en dicha solemnidad el M. I. Sr. Dr. don Arturo Menán, Canónigo Lectoral y Catedrático del Seminario.

Vulgarización científica

Diciembre

Diciembre, décimo mes del año que alcanzó el duodécimo lugar gracias a la reforma introducida en el año romano con el aumento de los meses de Julio y Agosto, creados para perpetuar la memoria de Julio César y Augusto respectivamente.

Es el mes invernal por excelencia; su día 22 es la fecha del solsticio de invierno. Con el nombre de Winter monath (mes de invierno) designarlo todavía los sajones. «Por el gran frío y por la gran humedad—decía Aristóteles—el aire se oscurece y los tiempos se ennegrecen, los vientos son ásperos y hacen caer las hojas de los árboles, las piedras se endurecen en el vientre de la tierra y mueren las más de las plantas».

Reduciendo a 29 días el mes de Diciembre, no resolví Numa ningún problema, pero siempre resultaba un pequeño consuelo el saber que si era muy frío, era también Diciembre un mes muy corto. A juzgar por lo que nos cuentan los historiadores, fué ya en antiguas épocas norma de conducta humana aquello de a mal tiempo buena cara, puesto que el mes de los ennegrecidos tiempos y oscurecidos aires (según la expresión aristotélica) fué para los romanos mes de regocijos que comenzaban el día 5 con las fiestas faunalias, y continuaban el 17 con las Saturnalias, durante las cuales (y como anticipo de los ideales democráticos de hoy) fraternizaban los señores con sus esclavos, cambiábanse regalos y corrían ondas de Palermo y Chipre. Por algo decía Horacio *Libertate decembris urete*. El día 23 terminaban las fiestas decembrinas con la celebración de las llamadas *Laurentianas* en honor de *Laurentia* (no driza de Rómulo).

Las humedades y frios propios de este mes y la escasez de insolación debida a la cortadad del día y a lo nuboso del cielo son circunstancias que debemos de tener presentes para extremar las precauciones aconsejadas por la higiene.

Los reumáticos y enfermos del aparato respiratorio, que además de estos aliajes, cuentan con el dinero para remediarlos, harán mucho bien a su salud refugiándose en las playas aliantinas, donde no es posible ser molestado por los vientos del Norte y cuyo clima suavísimo nadie tiene que envidiar, puesto que los supera en buenas condiciones a los tan decantados de Cannes y Niza.

Bien sé que Alicante no es el único de nuestros climas recomendables para invemar. Málaga y otras poblaciones del sur valen lo suyo. Canarias es inapreciable, pero para muestra basta un botón. En cuanto a los portadores de la enfermedad y no del dinero, les será muy útil saber que las congestiones viscerales son la regla general durante el mes de que me ocupó y es prudente aumentar el abrigo sin dejar de ocuparse de la limpieza cutánea, cuyo abandono aumentaría las temibles congestiones y más que prudente, sabio, resulta el no exponerse a innecesarios enfriamientos. Digo esto pensando en los noctámbulos, empecatados, tertuliantes de café, frecuentadores de teatros y cines, etc.

Las personas de salud delicada, especialmente los catarrosos, lo pasarán muy bien siguiendo al precepto

siguiente: Una hora después de la puesta del sol, en casa, y cinco horas después de la puesta del sol, en la cama, Consultad al almanaque y veréis que aun levantándose a las nueve, quedan siempre más de diez horas para dedicárselas al sueño y al descanso. Buscar en el sueño refugio contra el aburrimiento, es propio de gente de pocos recursos y menguada voluntad. El tiempo es la única cosa que resulta verdaderamente escasa. Yo envié a esos seres privilegiados que disponen de tiempo para todo. ¡Hasta para jugar al tute! ¿No tendrán cartas sin contestar, papeles desordenados o libros sin hojear? ¿Para cuando es la lectura de los periódicos?

Diciembre nos invita al recogimiento. Los que consideran el hogar como una vacía, aquellos a quienes, según el dicho vulgar, se les cae la casa encima, son egoístas. Tengan en cuenta que no todos los miembros de la familia son igualmente aptos para buscar fuera de casa placeres y diversiones que aligeren la pesadumbre de las noches invernales. Puédole hacer el mozo, pero no el viejo que consumió sus fuerzas en una vida laboriosa y está forzado a vivir de sus recuerdos; tampoco el niño podrá pasar una velada grata si durante los días cortos y lluviosos no pudo gastar todas sus actividades físicas. La esposa no encontrará compensación a sus desvelos y cuidados en una larga noche de diciembre durante la cual, de seguro no ha de estar ociosa y consumirá su paciencia en esas interminables labores de aguja de las que parece haberla redimido la moderna maquinaria industrial. Diciembre es propicio a los placeres familiares. ¡Algo bueno había de tener! Fomenta los amores del hogar, lo hace grato. Agrupados en torno del brasero o de la camilla, disfrutando de la calefacción y del bienestar de la casa, nos identificamos unos con otros. Lleva el abuelo la voz querida de la tradición, refrendada el padre inculcándola en sus hijos, y éstos con su charla infantil, alegre, íngenua, regocijada, nos hacen olvidar los tristes recuerdos, las pesadumbres del batallar cotidiano, vislumbrando en ellos risueñas esperanzas de una felicidad que, por ser futura, siempre es posible.

DR. JUAN LÓPEZ DE REGO

Madrid, Diciembre 1915.

POR TELEGRAMO

La guerra europea

Parte oficial italiano

Madrid, 5.—Aerogramas de Colta no participan que el boletín del alto mando facilitado a las ocho de la mañana, es como sigue:

En la zona de Tonalc rechazamos a varios núcleos enemigos.

En el sector de Montenegro, la noche del 3, compactas masas de infantería enemiga apoyadas por la artillería, intentaron penetrar en nuestras líneas, pero fueron rechazadas, después de una encarnizada lucha cuerpo a cuerpo, dejando el enemigo en su huida 500 cadáveres y 131 prisioneros, de los cuales tres son oficiales.

Despacho oficial austriaco

Madrid, 5.—Radiogramas de Norddeich comunican que un despacho oficial de Viena expedido a las once de la mañana dice así:

Teatro italiano: Continúan con intensidad los ataques del enemigo contra la cabeza de puente de Gorizia y nuestras posiciones al Norte de la meseta de Dobberdo.

Hemos rechazado varios intentos de ataque contra Oslavia y delante de Podgora.

Continúa el bombardeo de la ciudad de Gorizia por los italianos.

Estos han atacado nuestras posiciones de los montes San Miguel y San Martín infructuosamente.

Teatro balkánico: Hemos derrotado a los montenegrinos al Suroeste de Senica.

Al Oeste de Novi-Bazar hicimos huir a los montenegrinos que se habían entregado al pillaje y capturamos 2.000

Barcos ingleses

A pique

Madrid, 5.—Un despacho de Londres dice que según el Lloyd ha sido hundido el vapor inglés «Middleton».

En Malta han desembarcado 19 tripulantes de dicho vapor, uno gravemente herido.

También ha sido hundido el vapor inglés «Glammlead».

Desde Berlín

Diversos informes

Madrid, 5.—Aerogramas de Nauen reexpiden los siguientes informes de Berlín:

El día 11 de Octubre el vapor ale-

¿Hasta cuándo?

LA COMPAÑÍA DEL SUR

La ya famosa empresa que explota la línea ferroviaria del Sur de España se ha empeñado en probar con sus anomalías que no la combatimos por sistema y que tenemos razón al quejarnos de los perjuicios que irroga a los intereses de la ciudad.

Con la admisión del personal que ha contratado para sustituir a los huelguistas, ofreció que el tráfico sería normalizado rápidamente, si es que, según la propia Compañía, llegó a alterarse (que vaya si se alteró), y nosotros invitamos a dicha empresa para que demuestre que en los días que van transcurridos su promesa ha tenido realización.

Los trenes siguen funcionando con gran retraso, y para que nada falte, anteayer descarriló en la estación de Deifontes el tren correo que tiene su salida de Granada a la una y treinta minutos de la tarde. La locomotora quedó empotrada en tierra y lo mismo ocurrió con el coche directo que desde la ciudad vecina llega a Madrid y con el furgón de cola. Las demás unidades del convoy quedaron sobre los rieles.

Nosotros no dudamos de la competencia del nuevo personal, pero la adquirida por los obreros hoy en huelga durante sus largos años de práctica en una línea como la del Sur, no creemos que se sustituya fácilmente, y el cambio ha de notarse por mucho tiempo todavía.

Nos dicen que varios de los nuevos maquinistas y fogoneros halláanse dispuestos a volver a las Compañías en que prestaron anteriormente sus servicios, ignorando por nuestra parte el alcance que esta versión pueda tener.

Asimismo nos aseguraron anoche que la Compañía del Sur admitiría a parte de los huelguistas, aunque dado el espíritu de unión que entre éstos reina, es de esperar, como también nos dijeron, que ninguno se decida a volver al trabajo dejando a sus compañeros desamparados.

Resulta, pues, que a pesar de haber pretendido la Compañía dar por terminada la huelga con la resolución que adoptó, la anomalía sigue imperando en el seno de la misma y los abusos, para desdicha nuestra, están a la orden del día.

Por ello protestamos una vez más de tales anomalías y protestaremos en tanto subsista este estado de cosas.

La prensa de Granada anuncia que el presidente del Consejo de Administración, don Bartolomé Bosch, que se halla en aquella ciudad, vendrá en breve a Almería.

Si su visita a nuestra capital sirviera para resolver algo práctico de este *marmagnin*, de veras que nos alegraríamos.

POR TELEGRAMO

La guerra europea

jurisdiccionales suecas por un submarino inglés, cuya dotación hizo volar el barco mediante una bomba de dinamita colocada en el cuarto de máquinas, después de ser saqueado por los ingleses.

Ahora trata el ministerio de Negocios Extranjeros británico de tergiversar los hechos, diciendo que el agua que entró en el «Germania» causó la explosión de la caldera.

La prensa sueca rechaza indignada la referencia oficial inglesa, en vista de hechos que son irrefutables.

Un periódico de Berlín publica las manifestaciones hechas por un diplomático perteneciente a una Potencia de la Cuádruple Entente, hablando de la falta de unidad de criterio entre los gobiernos aliados.

Asegura que existe disgusto entre los generales franceses por las débiles fuerzas inglesas destinadas a continente, y señala que aquella actitud se ha agravado con el fracaso de la campaña de los Dardanelos.

Cita otros motivos de disgusto y termina afirmando que las Potencias de la Cuádruple llevan la campaña sin la necesaria cohesión de esfuerzos.

Informes recibidos de Petrogrado comunican el fracaso sufrido por el último empréstito de guerra ruso.

Solo se han suscripto cien millones de rublos, y la emisión asciende a 1.000 millones.

Probablemente en la semana próxima principiará el servicio de trenes rápidos entre Berlín-Viena-Constantinopla.

Hay numerosos vagones de mercancías preparados en Alemania, para llevarlos a Anatolia.

Noticias de Persia dicen que la situación es crítica para Inglaterra.

Los musulmanes se levantan en armas para recuperar la libertad del Islam.

También en la India se nota efervescencia.

Sábase que en Egipto las tropas indias se han amotinado.

Las tropas australianas que iba destinadas a Europa han sido enviadas a la India, por ser imposible utilizar tropas indígenas, pues la vida de los ingleses peligraría.

Parte oficial Ruso

Madrid, 5.—Desde París reexpid

—Providencias judiciales y requisitos. —Relación de los ayuntamientos que han sido multados por la Delegación de Hacienda por no haber cumplimentado el servicio que se indica referente a cédulas personales.

—Anuncio de subastas para aprovechamientos de piedra de los montes de Gergal, Macael y Santa Fe. —Relación de las operaciones facultativas que han de practicarse en los registros mineros que se expresa.

Insistimos "La Obrera" De un día a otro comenzará en el seno de la Junta municipal de Asociados la discusión de los presupuestos que han de regir en el año próximo.

NUESTRO CLIMA

Table with weather forecasts for tomorrow and today, including temperature, humidity, and wind.

ROBO IMPORTANTE

En la madrugada del día 2 del actual cometióse un robo en el establecimiento de tejidos que en el pueblo de Doña María, de esta provincia, tiene instalado don Lorenzo Cascales Lilañte.

La Diputación provincial

Sabemos que el magno problema planteado con motivo de la bancarota de la hacienda provincial empieza a preocupar seriamente a las personas interesadas en solucionar el conflicto.

El temporal

En Almería Anochó se desencadenó un fuerte vendaval, el cual fué arrojando por momentos hasta adquirir la categoría de huracán.

En Bilbao

Bilbao, 5.—Esta noche se ha desencadenado un furioso huracán, haciendo imposible el tránsito por las calles.

Notas políticas

La situación Madrid, 5.—Hoy se han reunido los exministros de Hacienda liberales y demócratas señores Eguiluz, Salvador, Suárez Inclán y Alvarado, para examinar los proyectos económicos del Gobierno, con objeto de determinar y proponer el orden en que deben discutirse.

En Valencia

Valencia, 5.—Esta tarde se ha celebrado la novillada anunciada con gran lleno.

Del Vaticano

El Consistorio Madrid, 5.—Telegrafían de Roma que en el Consistorio que se celebrará mañana, el Soberano Pontífice pronunciará un discurso, aludiendo a las delicadas cuestiones relativas a la actual situación europea.

Notas judiciales

Señalamiento para hoy Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre falsedad, contra Francisco García Aguiluz y otros.

De retorno

El "Príncipe de Asturias" Esta madrugada, después de la una, ha fundeado en este puerto el vapor "Príncipe de Asturias" de la Compañía de Pítillos.

NECROLOGIA

Víctima de larga y penosa enfermedad dejó de existir ayer en nuestra capital el cartero mayor de esta Principal de Correos, don Nicolás de Torres Rubira.

Un "festejo" catastrófico

En Valencia Valencia, 5.—Esta tarde se ha celebrado la novillada anunciada con gran lleno.

Advertisement for Don Nicolás de Torres Rubira, Cartero Mayor de esta Principal, who passed away on December 5, 1915, at the age of 53.

Del Vaticano

El Consistorio Madrid, 5.—Telegrafían de Roma que en el Consistorio que se celebrará mañana, el Soberano Pontífice pronunciará un discurso, aludiendo a las delicadas cuestiones relativas a la actual situación europea.

LOS CATALANISTAS

Homenaje a la lengua catalana Barcelona, 5.—Hoy se ha celebrado la anunciada asamblea de dependientes de Comercio, en homenaje a la lengua catalana.

La reencarnación

Todo el espiritismo descansa y se funda en la antigua metempsicosis o transmigration; en la reencarnación de los espíritus. Son los espiritistas los neosupersticiosos que lo admiten todo con tal de no ser católicos.

Agua de Morataliz

Las mejores y más radioactivas de España. Análisis realizado por el doctor Ortega y comprobado por el sabio doctor Pinilla.

Table listing various medicinal products and their prices, including Bicarbonato magnésico, Sulfato magnésico, etc.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general. ELECTROTERRAPIA. Consultas de 1 a 3.

Doctor Abellán

Consulta especial de partos, enfermedades de la matriz y cirugía general. Matriz X. Electrotorax.

Ultima hora

Informes oficiales Italianos Madrid, 6.—Aerogramas de Colta, expedidos a las diez de la noche, participan lo siguiente:

Alemanes

Madrid, 6.—Radiogramas de Nordich, expedidos a las doce de la noche, comunican lo siguiente:

Turcos

Madrid, 6.—Un aerograma de Nauen expide el siguiente despacho oficial Constantinopla:

Prensa oficial

Boletín oficial de autogover publica lo siguiente: Notificaciones de la Tesorería de Hacienda a los ayuntamientos de Tíjola y Ana.

Vapores correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C. OADIZ servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales... Príncipe de Asturias aldrá del puerto de Almería el día 19 Diciembre de 1915...

CHOCOLATE DE LA TRAPAZA FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses VULGO TRAPENSES DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAROS

Doctor Manuel Martín Oculista del Hospital Provincial... Recostituente de la salud indispensable en la curación de las enfermedades...

Máquina de escribir Underwood 8 Grandes Premios 9.000 Referencias en España... Representante en Almería: Francisco Caparrós.

Notas mercantiles Trigos y harinas En Valladolid, el mercado cotiza a 60 reales fanega, al detall, contra 59'50 de la semana anterior...

VINOS FINOS R. López de Heredia y Cia HARO... VINA TONDONIA... Gosecheros-Criadores-Exportadores VIÑEDOS Y BODEGAS HARO

oado sea Dios! reatracción de un diputado de la Unión republicana. Señor Obispo de Madrid Alcalá...

NOTICIAS GENERALES Caté Suizo Una botella vino de Jerez Oro, Bodegas del Excelentísimo señor duque almodovar del Rio, Sánchez Romate...

Movimiento marítimo BUQUES ADMITIDOS Vapor "Cabañal", procedente de Cartagena, con carga general y pasajeros...

BOLETIN RELIGIOSO SANTOS DE HOY. Santos Nicolás de Bari, obispo; Tercio, Emiliano, Mayorico, Dativa, Dionisia y Leonica, mártires...

MINERIA Pagos al Estado Don Baldomero López Navarro y don Ramón Orozco Cordero han presentado los pliegos de papel de pagos al Estado...

NOTAS DE HACIENDA A cobrar Hoy lunes, día 6, queda abierto el pago a favor de los ayuntamientos de esta provincia en la Depositaria pagaduría...

LA UNION TELEFONO NUM. 231 ULTRAMARINOS FINOS DE Luis Pérez Martínez CASA CENTRAL PASO DEL PRINCIPI. 25. SUCURSAL Castelar, 4.

Para sus plantaciones de árboles frutales y forestales así como para las de adorno en su jardín consulte el interesante Catálogo General Ilustrado de P. Giraud

MUEBLES Grandes talleres mecánicos Existencias en toda clase de mobiliarios PRECIOS SIN COMPETENCIA

INJERTOS DE DALIAS Se venden injertados en alto una vara de tronco de riparia, cuñas de parras del país, bien desarrollados...

OCA SION Parraleros: Se venden tres mil injertos encabezados y bien curados de los mejores con pie de rupestris del lor. Su dueño, José Fornieles Espinosa...

Gran Almacén de Tejidos LA ESTRELLA DE ORO

JUAN MORATA.-REAL, 5.

PRECIO FIJO

Recibidas las novedades para la presente temporada, esta casa invita a su numerosa y distinguida clientela y al público en general visite sus Almacenes para que pueda hacerse cargo del buen gusto y extenso surtido que hay en todos los artículos, como también de la gran economía en los precios con que éstos se venden.

Gran surtido en Lanera para trajes de señora. Terciopelos y Sedería para adornos y confecciones. Paños y Terciopelos para abrigos en todos colores y calidades. Lanas para frajes de caballero, úlitimo y volán, desde lo más económico hasta los legítimos paños Ingleses única casa que los presenta. Franels piqué, Acorchados, Panetes algodón, Mantones, Toquillas, Echarpes, Japonesas.

Géneros de punto, Cobertres lana y algodón, Mantos de viaje, Pellizas y abrigos para caballero corte y confección esmerada. Huelan las y Retortas de hilo legítimos de Rentería en todos anchos. Sábanas y Holandas de algodón. Los más elegantes modelos de corsés y todos los demás artículos concernientes al ramo de tejidos y difíciles de enumerar, a precios muy baratos.

Últimos modelos en abrigos para Señora, desde 15 pesetas.

Presentamos la mayor colección de Chales en seda, punto, y felpa lana con flecos de todas clases a precios nunca visto y de negros garantizados.

Lutos.-Los géneros negros que esta casa vende no pierden su color con el lavado. Lanas negras. Todas las que esta casa vende son tintes Anilina (conocidos por negro antiguo) garantizando por tanto su buena calidad y color inalterable.

Tenemos concedido el Depósito de una importante fábrica de peletería, siendo por esta causa los BOAS Y MANGUITOS que venemos de las más apreciadas calidades de piel, y a los mismos precios que en cualquier otra. Antes de efectuar vuestras compras no dejéis de visitar esta casa, donde encontraréis en gran surtido géneros de primera calidad y precios muy baratos.

ARTICULOS DE OCASION

Lanas anchas para trajes de señora.....	a 0'30 pesetas.	Echarpes lana y seda.....	a 0'75
Paños algodón para trajes de señora.....	a 0'20	Tohallas afelpadas.....	a 0'35
Idem idem idem idem, clase superior, preciosos dibujos.....	a 0'30	Idem idem clase superior.....	a 0'45
Franels tejidas para camisas.....	1 1/2 reales vara	Japonesas lana, las de 10 pesetas.....	a 3'00
Cortes colchon damasco hilo para cama de matrimonio.....	a 5'50 pesetas	Piezas de Tiras bordadas.....	a 0'75
Mantones paño lana.....	a 3'00	Velos tul seda.....	a 1'00
Chales felpa fleco terciopelo.....	a 15'00	Corsés formas elegantes.....	a 2'00
Chales punto lana.....	a 6'50	Cubre corsés punto inglés.....	a 1'00
Toquillas lana grandes.....	a 1'00	Piezas Holanda.....	a 5'00

Espléndidos regalos a los compradores

VENTAS AL CONTADO

PRECIO FIJO.



Compañía Trasatlántica
(ANTES A. LOPEZ Y C.)
Vapores correos españoles
Para Mart. vid. y Bu. de Ar. con escala en Málaga y Cádiz, saldrá directamente del puerto de Almería, el día 5 de Diciembre.

Infanta Isabel de Borbón

Dichos vapores admitirán pasajeros en todas clases y BARRILES DE VINO y demás carga para los mercados de puertos, y que pedir cabida con anticipación.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura 2, bajo.



VILARDE

Se. vicio directo sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla por el vapor

Salidas de Barcelona, los miércoles.
Salidas de Almería, los sábados.
Salida de Melilla, los martes.
Salidas de Almería, los miércoles.
Llegadas a Almería, los viernes, a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, a Barcelona, los sábados.

Consignatarios en Barcelona: señores Domenech y Casa Hermanos. Paseo Colón, 17, Merced, 20.
Consignatarios en Melilla: señores David J. Melul, Sucesores Melul y Levy.
Consignatarios en Almería: señores Verdejo Hermanos. Paseo del Malecón, número 29.

Nota.—Este vapor tiene establecida en Almería una Agencia de reexpediciones para hacer servicios a Barcelona y Melilla con las mercancías que se reciban del interior, o viceversa.

Otra.—Los jefes de las estaciones del Sur quedarán encargados de transmitir telegráficamente al Consignatario de este vapor en Almería para que se reserve pasajes a Barcelona y a Melilla a los Sres. viajeros que lo soliciten.



Export Bier

Estrella Roja

es la Reina de las Cervezas

No contiene adición de alcohol - La mejor para las comidas - Es tónica - Es digestiva

Representante, Antonio Gómez Mayor

Amisosa

Creosota

DEPOSITO
DE BENEDICTO S. A. Ben. de, 11, MADRID
VENA: Principales Farmacias de España
En Almería: J. J. Vivas Pérez, en las casas de Vivas Pérez S. A. En Q. I.: F. de Antoni Sánchez

No más purgas

Supositorios VICTORIA
a la glicerina solidificada

Los supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y destruir enfermedades tan molestas como es el estreñimiento. Sus ventajas son las siguientes: 1. Introducción fácil. 2. Contacto perfecto con la mucosa intestinal. 3. Derretimiento completo. 4. Acción osmótica y desobstruente, y estimulación de la contractilidad del intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5. La tolerancia perfecta del intestino para los supositorios VICTORIA. 6. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Almería Dr VIVAS PEREZ

BODEGAS GALLEGAS

MEDALLAS DE ORO

Santiago 1909 Valencia 1910

Pidanse en todas partes estos excelentes vinos.

Vinos finos de mesa

Exportación a las Américas

(PREBES-ORENSE (ESPAÑA))

La correspondencia debe dirigirse a

PEDRO ROMERO Y H. NO. (Banqueros)

ORENSE

PEREZ Y SANTOS

OPTICA Y ELECTRICIDAD

Príncipe, 14.-Almería

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas

‘MAXIMA’ Necesaria para los DOS velas de la Santa Mesa y Cirio Pascual.

‘NOTABILI’ Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías estropeadas.

ENVIOS A U. TRAMAR

Fabricante: QUINTAN RUIZ DE GAUNA VITORIA (ESPAÑA)

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

51 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRINCEPE, 10



‘RHEUMATICOS’

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Balsamo Victoria**

que a base de Mesotan, Mento, Alcañor, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.—Depósito en Almería, FARMACIA DEL DOCTOR VIVAS PEREZ.